

Тема: « Из истории зарождения парламентаризма»

Работу выполнили:
Ученицы 10А класса
Храмова Кристина,
Зипантос Карина.

Цель работы:

- Ознакомиться с историей возникновения первых парламентов;
- Выделить причины возникновения парламентаризма;

Возникновение парламентов.

Во многих странах Западной Европы на протяжении XII-XV вв. короли или князья начали созывать специальные собрания из представителей больших групп своих подданных- сословий: рыцарей, горожан, духовенства, иногда даже свободных крестьян. Каждый государь желал, чтобы такие собрание от имени "всей страны" одобрили его действия. Так, Филипп IV хотел заручиться поддержкой в его споре с папой римским. Особенно важным для государя было получить одобрение "всей страны" тогда, когда он собирался ввести новый

Однако представители сословий на таких собраниях начали со временем высказывать государю жалобы на действия властей и подавать ему прошения о необходимости тех или иных изменений в делах правления.

Прежде чем, одобрить введение нового налога, сословия почтительно просили государя отчитаться за то, как были истрачены средства, собранные ранее. Позже сословия стали предлагать новые законы. Они добивались смещения некоторых членов правительства и вынуждали государя назначать на высокие посты угодных им лиц.

Такие собрания- органы сословного представительства- были в одних странах более влиятельными, а в других- менее. Но везде они в конце концов заставляли государей считаться с обычаями страны и искать соглашения со своими подданными, вместо того чтобы руководствоваться только собственными желаниями и полагаться на одну только силу.



Первое сословие:
Духовенство.

В Англии такое собрание называлось парламентом. С XIV в. оно состояло из двух палат- палаты лордов и палаты общин. Во Франции созывали Генеральные штаты из трех палат.



Ж/Д вокзал.

© yeisk.ru

Третье сословие: граждане.

- В одной заседали представители первого сословия - духовенство,

- в другой- рыцари,

- в третьей- представители третьего сословия.

Сословные собрания в германских землях назывались **ландтагами**, на Пиренейском полуострове- **кортесами**, в Чехии, Польше и Венгрии- **сеймами**.



Второе сословие: рыцари.

«Генеральные штаты»

В 1302 году Филипп IV, чтобы заручиться поддержкой сословий в борьбе против папы Римского, впервые созвал Генеральные штаты. Руководящее положение в третьем сословии занимали богатые горожане.



Представители каждого из трех сословий заседали отдельно. Лишь для вынесения окончательного решения они собирались вместе. При утверждении налогов между сословиями часто возникали споры. Духовенство и дворяне имели два голоса против одного, и городские богачи вынуждены были отступать. Разногласия между сословиями ослабляли влияние выборных органов на государственные дела.

Вывод:

Зарождение парламентаризма осуществлялось в Западной Европе на протяжении XIII- XIV веков, когда всё население делилось на сословия.

Впервые были созданы Генеральные штаты в Англии. Они управляли королевской казнью и решали дела государства.